

市場憧憬今天公布的財政預算案有利好樓市消息，發展商加快推盤步伐，本周末至少有732伙新盤推售。新地夥港鐵發展的天水圍「YOHO WEST PARKSIDE」前日剛獲批預售樓花同意書，昨日隨即公布首張價單共105伙，涵蓋一房至三房，180天建築期付款連現金回贈折實平均呎價10,868元，相比於2023年11月同系列第1期的YOHO WEST首批180天建築期付款連現金回贈折實平均呎價10,944元平0.7%，303方呎一房折實入場302.5萬元。

●香港文匯報記者 梁悅琴



●新地雷霆（左）及胡致遠公布YOHO WEST PARKSIDE最新消息。

新地副董事總經理雷霆形容，YOHO WEST PARKSIDE首批是「超級性價比」，項目位處港鐵天榮站站頂，與2023年11月YOHO WEST首批折實平均呎價差不多，近期股市向好，帶動同行近期推售新盤銷情向好，未來該盤加推有加價空間。他指，由於預期未來仍會減息，今次項目只提供建築期付款方法，未有提供即供的現金付款方法，但仍會提供提早還款享2%或4%樓價現金回贈。

#### YOHO WEST PARKSIDE明起收票

首批105伙單位，面積303至679方呎，涵蓋一房至三房單位，以180天建築期付款享5%售價折扣及扣除提早還款享4%成交價現金回贈，折實價約302.5萬至約1,040.7萬元，折實呎價9,670至15,858元，折實平均呎價10,868元。新地代理總經理胡致遠表示，該盤今天起對外開放示範單位，明天起收票。

#### 滙都I加推125伙 入場349.9萬

隨着近期新盤銷情向好，本周末至少有732伙新盤推售。其中，泛海國際位於洪水橋「滙都I」昨晚加推125伙，當中有101伙為標準兩房及三房分層單位，面積423至498方呎，另外24伙為特色單位，全批單位折實入場價349.9萬元起，折實入場呎價9,388元起。該125伙落實於本周六發售。嘉里建設旗下元朗「朗天峰」前日加推121伙，並於本周六發售次輪121伙，折實347.2萬元入場。

#### 恒基接連推售九龍2盤單位

恒基地產旗下長沙灣「Belgravia Place II」本周五傍晚發售首輪148伙，恒基物業代理董事及營業（一）部總經理林達民表示，該盤截至昨晚已累收逾1,280票，而項目頂層平台特色戶亦計劃短期推出招標。該特色戶位於第2座30樓1號單位，面積807方呎，連接585方呎平台，樓底達4米高，成交價有機會創整個項目新高。

恒基物業代理董事及營業（二）部總經理韓家輝表示，集團與本地私人家族持有的九龍城「南首」落實於本周六發售首輪181伙，涵蓋一房及兩房，面積258至351方呎，折實價409.9萬至728.6萬元，折實平均呎價18,204元。當中134伙（74%）折實售價不多於600萬元。首輪銷售設大手買家組別，買家可選購2伙至4伙。

#### 長實宏安周六南區有樓賣

長實夥港鐵發展的黃竹坑站港島南岸BLUE COAST II亦落實本周六發售97伙。長實營業部副首席經理楊桂玲表示，該盤將於本周六以先到先得形式發售97伙，包括49伙兩房及48伙三房，折實價922.3萬至1959.4萬元，折實呎價19,881至25,254元。另有23伙四房單位將於3月3日起以招標發售，面積介乎1,224至1,267方呎。

宏安地產位於鴨脷洲「Coasto」落實於本周六發售60伙。宏安地產執行董事程德韻表示，本周六悉數盡推首兩張價單共60伙，涵蓋一房及兩房單位，折實價由381.6萬元起。另外，今天起以招標發售8伙特色單位。

#### 大埔上然第一期上載樓書

另一邊廂，萬科控股（香港）坐落於大埔南半山馬窩路19號的「上然」第一期昨上載售樓說明書，萬科香港董事總經理周銘禧表示，項目銷售準備工作已接近尾聲，有望首季推出市場。上然第一期提供403伙，面積214至961方呎，涵蓋開放式至四房單位，並設29伙平台及頂層天台特色單位。



●廣東金融機構為港澳居民累計辦理2603筆大灣區內地城市購房支付業務。資料圖片

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）中國人民銀行廣東省分行昨日公布的數據顯示，該行積極支援港澳居民跨境北上養老的若干金融措施實施

後，即自去年1月至今年1月底，廣東金融機構已經累計為港澳居民辦理2,600多筆在粵港澳大灣區內地城市購房支付業務，資金折合近30億元（人民幣，下同）。

為便於跨境支付，人行廣東分行、國家外匯管理局廣東省分局去年1月聯合發布《港澳居民購買粵港澳大灣區內地城市房產結算支付便利化業務指引》，實現境外購房款直接匯入內地房企相關賬戶，無需在境內銀行辦理開戶的「一步到位」資金結算服務，可以通過「先付房款後補材料」的方式，優化跨境購房的結算支付流程。截至今年1月末，累計為港澳居民辦理2,603筆在大灣區內地城市購房支付業務，資金折合人民幣29.93億元，有效滿足港澳居民在大灣區內地城市安居置業的需求，為跨境長者置業養老提供有力的金融支撐。

#### 金融措施方便跨境長者養老

人行廣東分行表示，針對港澳長者使用現金及刷卡消費的支付習慣，聚焦「食、住、行、遊、購、娛、醫」等場景，指導推動轄區人民銀行地市分行、金融機構提供多種支付方式服務指引，通過在養老機構裝設支付設備等方式，下沉金融服務，為港澳長者提供外卡支付、跨境轉賬、外幣兌換等服務。

據悉，截至去年底，「港澳藥械通」已經擴大至大灣區內地城市的45家醫院，香港「長者醫療券」拓展至大灣區內地4個城市8家醫療機構使用。人行廣東省分行積極引導轄區金融機構主動與納入範圍的醫療機構對接，提供支付結算、賬戶管理等金融服務，大力方便港澳長者北上就醫、養老的金融支付。

## 豐樹36.7億奪青衣物流地

香港文匯報訊（記者 梁悅琴）政府推出的一幅位處青衣、總樓面近250萬方呎的物流地在上周五截標，僅收到1份來自新加坡豐樹產業的標書。地政總署昨日公布由豐樹產業以36,786億元投得項目，每方呎樓面地價約1,500元，屬市場估值上限。豐樹產業於該地鄰近已持有豐樹青衣物流中心。

運輸及物流局發言人表示，政府一直十分重視香港物流發展，於2023年10月公布的《現代物流發

展行動綱領》內，承諾透過推出四幅鄰近香港葵青碼頭的優質物流用地。今次市場對作為當中首幅用地（青衣市地段第202號）反應理想，清楚反映業界對香港作為國際物流樞紐的地位仍然充滿信心。政府會考慮市場情況，適時推出餘下3幅物流用地。

#### 可建樓面逾245萬方呎

該地位於青衣青鴻路與青衣路交界，面積約47.7

# 憧憬財案利好樓市 732伙新盤周末搶攻

天榮站新盤呎價10,868元 一房302萬入場



●天榮站新盤呎價10,868元 一房302萬入場

## 仲行倡投資移民資產納普通住宅

●仲量聯行項目策略及  
顧問部資深董事  
李遠峰



香港文匯報訊（記者 黎梓田）財政司司長陳茂波今日發表新一份財政預算案，仲量聯行昨日在《香港住宅銷售市場綜述》中指出，香港住宅市場經歷3年顯著調整，需要刺激需求，以擺脫結構性供應過剩的困境。該行建議，政府可優化俗稱「投資移民」的資本投資者入境計劃，包括撤銷現行合資格住宅5,000萬元最低估值要求。

仲量聯行項目策略及顧問部資深董事李遠峰昨表示，要打破當前的市場困局，關鍵在於刺激需求，以解決結構性供應過剩問題。該行建議政府優化資本投資者入境計劃，包括全額認可住宅投資，將住宅物業投資全數計入3,000萬元投資門檻，以及取消住宅物業價格限制，撤銷現行合資格

#### 各個新盤最新部署

樓盤	最新部署
天水圍YOHO WEST PARKSIDE	昨公布首張價單共105伙，折實平均呎價10,868元，一房折實302.5萬元入場，明日起收票。
洪水橋滙都I	昨加推125伙，本周六發售，折實349.95萬元入場。
元朗朗天峰	前日加推121伙，本周六發售，折實347.2萬元入場。
長沙灣Belgravia Place II	本周五晚發售首輪148伙，一房折實408.7萬元入場。
九龍城南首	本周六發售首輪181伙，一房折實409.9萬元入場。
黃竹坑站BLUE COAST II	本周六發售97伙，兩房折實922.3萬元入場。
鴨脷洲Coasto	今起招標發售8伙特色戶，本周六發售60伙。
大埔上然第一期	昨上載售樓說明書，有望首季推出。

製表：香港文匯報記者 梁悅琴

回落至2012年水平。現時市場正經歷顯著調整，若任由資產價格進一步下跌，引致家庭財富縮水、發展商資金鏈斷裂，以及財政穩定性惡化等風險，將遠超樓價回調所能帶來的社會效益。

仲量聯行指出，樓市經歷3年調整後，本港市民的置業負擔能力亦有顯著改善，去年底樓價與收入比率已由2021年的17.8年降至12.3年，回落至2012年水平，意味着一般家庭現時購買一伙538方呎住宅單位所需的收入年期縮短了5.5年，這也為後續政策調整提供空間。

惟該行表示，雖然樓價回落與供應增加符合政策目標，但市場數據反映地產發展正面臨兩大危機：去年已批出土地上可隨時動工的單位數目僅為1.2萬伙，按年急挫33%；而2024/25財政年度首三季地價收入急跌至約40億元，遠低於上一年度的139億元，甚至不足本年度330億元目標的八分之一。若不推出相應政策，資產貶值恐將陷入惡性循環，不僅阻礙市區重建與策略規劃，更可能危及北部都會區這一香港長遠經濟和社會發展的基石。

## 撤辣近1年 二手月均成交增逾兩成

過去一年二手住宅註冊量顯著上升，除受惠「撤辣」外，中央推出振興經濟措施，施政報告推出利好樓市政策，加上減息周期啟動，均有助樓市交投向好。與此同時，「撤辣」前一年交投極為低迷，因此過去一年出現明顯回升。

#### 樓市未復元 較97高峰期低47%

不過，劉嘉輝指，若與長達十多年的辣招期間（2010年11月至2024年2月）平均每月二手住宅註冊量錄約4,090宗相比，撤辣後的一年宗數仍低逾一成半。再者，若

與未有辣招期間相比更相差甚遠，以1997年1月至2010年10月計算，該段時期平均每月二手住宅註冊量錄約6,550宗，相比之下，撤辣後的1年宗數仍較當時低約47%。

另一方面，撤辣後近一年間（2024年3月至今年2月24日），二手住宅註冊金額共錄2,633億元，估計最終約2,660億元，即平均每月約222億元。相比起撤辣前一年平均每月約208億元，升幅僅近7%，明顯遠低於同期升逾兩成的宗數，主要原因是過去一年樓價反覆回落。

## 人民幣貿易融資安排 金管局向銀行簡介

香港文匯報訊 金管局人民幣貿易融資流動資金安排將於2月28日（本周五）正式啟動，昨日金管局就人民幣貿易融資流動資金安排向銀行舉行操作細則簡報會，主要為解釋操作流程，以及回應銀行就一些細節的查詢。

#### 數十間銀行出席簡報會

據本地媒體報道，共有數十間銀行、約200人出席簡報會。據了解，在28日的人民幣貿易融資流動資金安排啟動之後，金管局將於年中就首批參與銀行的運作情況進行檢討。

今年1月初，金管局與中國人民銀行公布6項深化兩地金融合作的措施，其中包括金管局推出人民幣貿易融資流動資金安排，為銀行提供穩定及成本較低的資金來源，支持銀行向企業提供人民幣貿易融資服務。

該安排總額度為1,000億元人民幣，金管局向銀行提供為期1個月、3個月和6個月的人民幣流動資金，利息將參考在岸利率加上點差。

新安排保留了金管局現行人民幣流動資金安排下以債券作有期回購抵押的交易方式，並新增貨幣互換交易方式，銀行可以選擇用港元資金向金管局掉期人民幣資金。金管局將通過與人民銀行的貨幣互換協議，獲取所需的人民幣資金以支持該項新安排。



●廣東金融機構為港澳居民累計辦理2603筆大灣區內地城市購房支付業務。資料圖片

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）中國人民銀行廣東省分行昨日公布的數據顯示，該行積極支援港澳居民跨境北上養老的若干金融措施實施

後，即自去年1月至今年1月底，廣東金融機構已經累計為港澳居民辦理2,600多筆在粵港澳大灣區內地城市購房支付業務，資金折合近30億元（人民幣，下同）。

為便於跨境支付，人行廣東分行、國家外匯管理局廣東省分局去年1月聯合發布《港澳居民購買粵港澳大灣區內地城市房產結算支付便利化業務指引》，實現境外購房款直接匯入內地房企相關賬戶，無需在境內銀行辦理開戶的「一步到位」資金結算服務，可以通過「先付房款後補材料」的方式，優化跨境購房的結算支付流程。截至今年1月末，累計為港澳居民辦理2,603筆在大灣區內地4個城市8家醫療機構使用。人行廣東省分行積極引導轄區金融機構主動與納入範圍的醫療機構對接，提供支付結算、賬戶管理等金融服務，大力方便港澳長者北上就醫、養老的金融支付。

#### 可建樓面逾245萬方呎

該地位於青衣青鴻路與青衣路交界，面積約47.7